Jazz Appeal

Jazz Latin Soul
Sie suchen eine Band für Ihr Fest? Volker Frischlings Jazz Appeal ist die ideale Band für Ihre Veranstaltung sei es eine Firmenveranstaltung, eine private Feier, ein Clubauftritt oder ein Konzert. Jazz Appeal spielt auf Galas, Partys, Empfängen, Vernissagen und Segelbooten. Wenn gewünscht, interpretieren wir auch gerne eine dezente Background-Music, mit der wir eine entspannte Atmosphäre erzeugen.

      Jazz Appeal tritt in den verschiedensten Besetzungen auf. Möchten sie lieber eine Saxophon, ein Akkordeon oder eine Sängerin, oder vielleicht alles zusammen? Wir stimmen unsere Besetzung gern auf Ihre Wünsche ab.
      Das Repertoire von Jazz Appeal reicht von bekannten Standards des Great American Songbooks wie „Georgia On My Mind“ oder „Summertime“ über lateinamerikanisch beeinflusste Titel wie „Desafinado“ oder „The Girl from Ipanema“ bis zu Pop Songs von Whitney Houston, Michael Jackson und Stevie Wonder. 
      Je nach Publikum, Spielort und Auftrittslänge präsentiert Jazz Appeal Solisten wie William Bow, Sahrin Rezai, Maria Bostic(Vocals), Ralf Rickert (Trompete), Lembit Saarsalu, Karl-Heinz Böhm (Saxophon), Manfred Dierkes, Georgo Crobu (Gitarre) oder Bardo Henning (Akkordeon) Beatrice Graw (Violine).

      Diese erfahrenen Musiker spielten schon mit Legenden wie Hazy Osterwald, Ute Lemper, Paul Kuhn, Ray Charles, George Benson u.v.a. und traten u.a. in der Berliner Philharmonie, der Deutschen Oper, dem Theater des Westens, dem Friedrichstadtpalast, im RIAS und im SFB Sendesaal auf. Wenn Sie exzellent vorgetragene Musik mit einer positiven Ausstrahlung wünschen, sind Sie bei Jazz Appeal genau richtig.
      Haben Sie noch Fragen? Für weitere Informationen stehe ich Ihnen jederzeit gerne zur Verfügung. Rufen Sie ruhig an!
